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13.3.1. ಕೆಳಗಿನ ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣೆಯು ಒಂದು ಪರ್ದೇಶದ 68 ಗಾರ್ಹಕರ ಮಾľಕ Ļದುಯ್ತ್ ಬಳಕೆಯನುನ್ ನೀಡುತಿತ್ದೆ ದತಾತ್ಂಶಗಳ ಮಧಾಯ್ಂಕ ಸರಾಸರಿ ಮತುತ್ 

ಬಹುಲಕಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿದು ಅವುಗಳನುನ್ ಹೋĹľ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ಸರಾಸರಿ ಮತುತ್ ಬಹುಲಕ: 

 

ಮಾľಕ ಬಳಕೆ ಗಾರ್ಹಕರು 
(fi) 

(xi) a=135 
di= xi-a ui= h

di  fiui 

65 – 85 4 75 -60 -3 -12 
85 – 105 5 95 -40 -2 -10 
105 - 125 13 115 -20 -1 -13 
125 – 145 20 135 0 0 0 
145 – 165 14 155 20 1 14 
165 – 185 8 175 40 2 16 
185 – 205 4 195 60 3 12 
 ∑ if =68    ∑ iiuf =7 

 

ಮಧಯ್ಬಿಂದು(xi)= (ಮೇĹಮ್ತಿ+ಕೆಳಮಿತಿ)÷2 

ವಗಾರ್ಂತರದ ಗಾತರ್ h=20 

ಅಂದಾಜು ಸರಾಸರಿ a=135 

ಸರಾಸರಿ ಮಾľಕ ಬಳಕೆ X =a+(
∑
∑

i

ii

f
uf

)*h 

=135+ ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

68
7 *20 

=135+2.058=137.058 ಯೂನಿಟ್ಗಳು 

 

ಅತಿ ಹೆಚುಚ್  ಇರುವ ಆವೃತಿತ್ f1= 20  ಇದು ಇರುವ ವಗಾರ್ಂತರ 125 – 145 ಬಹುಲಕ ಇರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಕೆಳಮಿತಿ l=  125   

ವಗಾರ್ಂತರದ ಗಾತರ್ h=20 

ಬಹುಲಕ ಇರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ Ŀಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f0= 13  ಬಹುಲಕ ಇರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಮುಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f2= 14 

ಬಹುಲಕ =l+ ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−

−

201

01

2 fff
ff h=125+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−−
−

141340
1320 20=125+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

13
140 =125+10.76=135.76 

 
 

ಮಾľಕ ಬಳಕೆ (ಯೂನಿಟ್ಗಳĹಲ್) ಗಾರ್ಹಕರ ಸಂಖೆಯ್ 

65 – 85 4 
85 – 105 5 
105 - 125 13 
125 – 145 20 
145 – 165 14 
165 – 185 8 
185 – 205 4 
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ಮಧಾಯ್ಂಕ: 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

n=68, ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2
n =34  

ಈ ಪಾರ್ಪಾತ್ಂಕವು  125 – 145 ವಗಾರ್ಂತರದ ಒಳಗೆ  ಇದೆ.  ಈ ವಗಾರ್ಂತರದ ಕೆಳಮಿತಿ l=  125   ವಗಾರ್ಂತರ ಗಾತರ್  h=20 

ಮಧಾಯ್ಂಕĻರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f=  20 Ŀಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ cf=  22 

ಮಧಾಯ್ಂಕ=l+
⎟⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ −

f

cfn
2 h=125+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

20
2234 20=125+22=137 

ಈ ಲೆಕಕ್ದĹಲ್ ಮಧಾಯ್ಂಕವು 137 , ಬಹುಲಕವು, 135.76 ಸರಾಸರಿ 137.058 ಕರ್ಮವಾಗಿ ಆಗಿವೆ.  ಅವುಗಳು ಸುಮಾರಿಗೆ ಒಂದೇ ಆಗಿವೆ 

ಮಾľಕ ಬಳಕೆ (ಯೂನಿಟ್ಗಳĹಲ್) ಗಾರ್ಹಕರ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ 

65 – 85 4 4 
85 – 105 5 9 
105 - 125 13 22 
125 – 145 20 42 
145 – 165 14 56 
165 – 185 8 64 
185 – 205 4 68 
 n=68  
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13.3.2 . ಕೆಳಗೆ ನೀಡಿದ Ļತರಣೆಯ ಮಧಾಯ್ಂಕವು 28.5 ಆಗಿದದ್ರೆ x ಮತುತ್ y ಗಳ ಬೆಲೆಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ಮಧಾಯ್ಂಕ: 
 
        
    
 
 
 
 
 
 
 
 
n=60=x+y+45     x+y=15 -------(1)  
ದತತ್ ಮಧಾಯ್ಂಕ  28.5 ವು 20 – 30 ವಗಾರ್ಂತರದ ಒಳಗೆ ಇದೆ ಈ ವಗಾರ್ಂತರದ ಕೆಳಮಿತಿ l=  20   ವಗಾರ್ಂತರ ಗಾತರ್  h=10 

ಮಧಾಯ್ಂಕĻರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f=  20 Ŀಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ cf=  x+5 

ಮಧಾಯ್ಂಕ 28.5=l+
⎟⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ −

f

cfn
2 h=20+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ +−

20
)5(30 x 10=20+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

2
25 x

   
⇒ 25-x=57-40=17 ∴  x= 8  

ಈ x ನ ಬೆಲೆಯನುನ್  (1)  ರĹಲ್ ಆದೇļľದಾಗ y=7 

ವಗಾರ್ಂತರ ಆವೃತಿತ್ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ 

0 – 10 5 5 
10 – 20 x x+5 
20 – 30 20 x+25 
30 – 40 15 x+40 
40 – 50 y x+y+40 
50 – 60 5 x+y+45 
ಒಟುಟ್ 60  

 

ವಗಾರ್ಂತರ ಆವೃತಿತ್ 

0 – 10 5 
10 – 20 x 
20 – 30 20 
30 – 40 15 
40 – 50 y 
50 – 60 5 
ಒಟುಟ್ 60 
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13.3.3. ಒಬಬ್ ಜೀವ Ļಮಾ ಏಜೆಂಟನು ಪಡೆದ 100 ಪಾĹľದಾರರ ವಯಸುಸ್ಗಳ Ļತರಣೆಯ ದತಾತ್ಂಶಗಳು ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಇವೆ. ಪಾĹľಗಳನುನ್ 18 ವಷರ್ ದಾಟಿದ 

ಮತುತ್ 60 ವಷರ್ಕಿಕ್ಂತ ಕಡಿಮೆ ವಯľಸ್ರುವ ಜನರಿಗೆ ಮಾತರ್ ನೀಡಿದದ್ರೆ, ವಯಸುಸ್ಗಳ ಮಧಾಯ್ಂಕವನುನ್ ಲೆಕಾಕ್ಚಾರ ಮಾಡಿ. 
 
ವಯಸುಸ್ (ವಷರ್ಗಳĹಲ್) < 20 < 25  < 30 < 35 < 40 < 45 < 50 <55 <60 

ಪಾĹľದಾರರ ಸಂಖೆಯ್ 2 6 24 45 78 89 92 98 100 

 

 
ಮಧಾಯ್ಂಕ: 

ಕೋಷಟ್ಕದĹಲ್ ಮೇĹಮ್ತಿ ಮಾತರ್ ಕೊಟಿಟ್ರುವುದರಿಂದ ಕೆಳಮಿತಿಯನುನ್ ಸೇರಿľಕೊಂಡು ಕೋಷಟ್ಕವನುನ್ ಬದĹಸಬೇಕಾಗುತತ್ದೆ. 18 ವಷರ್ ūದಲ ಕೆಳಮಿತಿ ಆಗುತತ್ದೆ. 

ಪಾĹľದಾರರ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಚಿತವಾಗಿ(ಕೂಡುತಾತ್ ಹೋಗಿ) ಕೊಟಿಟ್ರುತಾತ್ರೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ  < 45 ವಷರ್ದೊಳಗಿನ ಪಾĹľದಾರರ ಸಂಖೆಯ್ಯĹಲ್ < 40 ಪಾĹľದಾರರ 

ಸಂಖೆಯ್ಯೂ ಸೇರಿರುತತ್ದೆ. ವಗಾರ್ಂತರದĹಲ್  ಲೆಕಿಕ್ಸುವಾಗ Ŀಂದಿನ ಪಾĹľದಾರರ ಸಂಖೆಯ್ಯಿಂದ ಕಳೆಯುತಾತ್ ಹೋಗಬೇಕು 

 
   

 

 

 

 

 

 

 

n=100, ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2
n =50 ಈ ಪಾರ್ಪಾತ್ಂಕವು  35-40  ವಗಾರ್ಂತರದ ಒಳಗೆ  ಇದೆ.  ಈ ವಗಾರ್ಂತರದ ಕೆಳಮಿತಿ l=  35   ವಗಾರ್ಂತರ ಗಾತರ್  h=5 

ಮಧಾಯ್ಂಕĻರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f=  33 Ŀಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ cf=  45 

ಮಧಾಯ್ಂಕ=l+
⎟⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ −

f

cfn
2 h=35+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

33
4550 5=35+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

33
25 =35+0.76=35.76 ವಷರ್ಗಳು 

ವಯಸುಸ್ (ವಷರ್ಗಳĹಲ್) ಪಾĹľದಾರರ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ 

18-20  2 2 
20-25 6-2=4 6 
25-30 24-6=18 24 
30- 35  45-24=21 45 
35-40  78-45=33 78 
40-45  89-78=11 89 
45- 50  92-89=3 92 
50- 55  98-92=6 98 
55- 60  100-98=2 100 
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13.3.4. ಒಂದು ಗಿಡದ 40 ಎಲೆಗಳ ಉದದ್ಗಳನುನ್ ಸಮೀಪದ ಮಿĹಮೀಟರ್ಗೆ ಸರಿಯಾಗುವಂತೆ ಅಳತೆ ಮಾಡಿದೆ ಮತುತ್ ಪಡೆದ ದತಾತ್ಂಶಗಳನುನ್ ಕೆಳಗಿನ 

ಕೋಷಟ್ಕದĹಲ್ ಪರ್ತಿನಿಧಿľದೆ. ಎಲೆಗಳ ಉದದ್ಗಳ ಮಧಾಯ್ಂಕವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

ಉದದ್ (mm ಗಳĹಲ್) 118–126 127–135 136–144 145–153 154-162 163-171 172-180 

ಎಲೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 3 5 9 12 5 4 2 

 

 
 
ಮಧಾಯ್ಂಕ:  

ಮಧಾಯ್ಂಕ ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕಾದರೆ ವಗಾರ್ಂತರಗಳು ನಿರಂತರವಾಗಿರಬೇಕು. Ŀೕಗಾಗಿ  ಕೆಳಮಿತಿಯಿಂದ  0.5 ಕಳೆದು ಮೇĹಮ್ತಿಗೆ 0.5 ಸೇರಿಸಬೇಕು.ಆಗ 
       

ಉದದ್ (mm ಗಳĹಲ್) ಎಲೆಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ 

117.5–126.5 3 3 
126.5–135.5 5 8 
135.5–144.5 9 17 
144.5–153.5 12 29 
153.5–162.5 5 34 
162.5–171.5 4 38 
171.5–180.5 2 40 

 

n=40, ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2
n =20 ಈ ಪಾರ್ಪಾತ್ಂಕವು  144.5–153.5ವಗಾರ್ಂತರದ ಒಳಗೆ  ಇದೆ.  ಈ ವಗಾರ್ಂತರದ ಕೆಳಮಿತಿ l=  144.5   ವಗಾರ್ಂತರ ಗಾತರ್  h=9 

ಮಧಾಯ್ಂಕĻರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f=  12 Ŀಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ cf=  17 

ಮಧಾಯ್ಂಕ=l+
⎟⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ −

f

cfn
2 h=144.5+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

12
1720 9=144.5+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

4
9 =144.5+2.25=146.75mm  
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13.3.5. ಕೆಳಗಿನ ಕೋಷಟ್ಕವು 400 ನಿಯಾನ್ ಬಲ್ಬ್ಗಳ ಬಾĺಕೆಯ Ļತರಣೆಯನುನ್ ನೀಡುತಿತ್ದೆ. ಬಲ್ಬ್ನ ಬಾĺಕೆಯ ಮಧಾಯ್ಂಕವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 
 
ಬಾĺಕೆ (ಗಂಟೆಗಳĹಲ್) 1500–2000 2000–2500 2500–3000 3000–3500 3500–4000 4000–4500 4500–5000 

ಬಲುಬ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 14 56 60 86 74 62 48 

 
 
ಮಧಾಯ್ಂಕ: 
    

ಬಾĺಕೆ (ಗಂಟೆಗಳĹಲ್) ಬಲುಬ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ 

1500–2000 14 14 
2000–2500 56 70 
2500–3000 60 130 
3000–3500 86 216 
3500–4000 74 290 
4000–4500 62 352 
4500–5000 48 400 

 

n=400, ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2
n =200 ಈ ಪಾರ್ಪಾತ್ಂಕವು  3000–3500 ವಗಾರ್ಂತರದ ಒಳಗೆ  ಇದೆ.  ಈ ವಗಾರ್ಂತರದ ಕೆಳಮಿತಿ l=  3000   ವಗಾರ್ಂತರ ಗಾತರ್  h=500 

ಮಧಾಯ್ಂಕĻರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f=  86 Ŀಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ cf=  130 

ಮಧಾಯ್ಂಕ=l+
⎟⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ −

f

cfn
2 h=3000+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

86
130200 500=3000+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

86
35000 =3000+406.97=3406.97ಗಂಟೆಗಳು 
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13.3.6. ಒಂದು ಸಥ್ĺೕಯ ದೂರವಾಣಿ ಮಾಗರ್ದļರ್ (Telephone Directory) ಯಿಂದ ಯಾದೃಚಿಛ್ಕವಾಗಿ 100 ಉಪನಾಮಗಳನುನ್ (surname) 

ಆರಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತುತ್ ಉಪನಾಮಗಳĹಲ್ರುವ ಆಂಗಲ್ಭಾಷಾ ಅಕಷ್ರಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಆವೃತಿತ್ Ļತರಣೆಯನುನ್ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಪಡೆಯಲಾಗಿದೆ. ಉಪನಾಮಗಳĹಲ್ರುವ ಅಕಷ್ರಗಳ 

ಸಂಖೆಯ್ಯ ಮಧಾಯ್ಂಕವನುನ್ ಲೆಕಕ್ಚಾರ ಮಾಡಿ. ಉಪನಾಮಗಳĹಲ್ರುವ ಅಕಷ್ರಗಳ ಸಂಖೆಯ್ಯ ಸರಾಸರಿಯನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ ಅಲಲ್ದೆ, ಉಪನಾಮಗಳ ಬಹುಲಕವನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

ಅಕಷ್ರಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 1-4 4-7 7-10 10-13 13-16 16-19 

ಉಪನಾಮಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 6 30 40 16 4 4 

 
ಮಧಾಯ್ಂಕ: 
    

ಅಕಷ್ರಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಉಪನಾಮಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ 

1-4 6 6 
4-7 30 36 
7-10 40 76 
10-13 16 92 
13-16 4 96 
16-19 4 100 

 

n=100, ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2
n =50 ಈ ಪಾರ್ಪಾತ್ಂಕವು  7-10ವಗಾರ್ಂತರದ ಒಳಗೆ  ಇದೆ.  ಈ ವಗಾರ್ಂತರದ ಕೆಳಮಿತಿ l=  7   ವಗಾರ್ಂತರ ಗಾತರ್  h=3 

ಮಧಾಯ್ಂಕĻರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f=40   Ŀಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ cf=  36 

ಮಧಾಯ್ಂಕ=l+
⎟⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ −

f

cfn
2 h=7+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

40
3650 3=7+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

40
42 =7+1.05=8.05 
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ಸರಾಸರಿ ಮತುತ್ ಬಹುಲಕ: 
 

ಅಕಷ್ರಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಉಪನಾಮಗಳು 
(fi) 

(xi) a=11.5 
di= xi-a ui= h

di  fiui 

1-4 6 2.5 -9 -3 -18 
4-7 30 5.5 -6 -2 -60 
7-10 40 8.5 -3 -1 -40 
10-13 16 11.5 0 0 0 
13-16 4 14.5 3 1 4 
16-19 4 17.5 6 2 8 
 ∑ if =100    ∑ iiuf =-106 

 

ಮಧಯ್ಬಿಂದು(xi)= (ಮೇĹಮ್ತಿ+ಕೆಳಮಿತಿ)÷2 

ವಗಾರ್ಂತರದ ಗಾತರ್ h=3 

ಅಂದಾಜು ಸರಾಸರಿ a=11.5 

ಸರಾಸರಿ X =a+(
∑
∑

i

ii

f
uf

)*h 

=11.5+ ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

100
106 *3 

=11.5-3.18=8.32  

ಅತಿ ಹೆಚುಚ್  ಇರುವ ಆವೃತಿತ್ f1= 40  ಇದು ಇರುವ ವಗಾರ್ಂತರ 7-10 ಬಹುಲಕ ಇರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಕೆಳಮಿತಿ l=  7   

ವಗಾರ್ಂತರದ ಗಾತರ್ h=3 

ಬಹುಲಕ ಇರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ Ŀಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f0= 30  ಬಹುಲಕ ಇರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಮುಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f2= 16 

ಬಹುಲಕ =l+ ⎟⎟
⎠

⎞
⎜⎜
⎝

⎛
−−

−

201

01

2 fff
ff h=7+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

−−
−

163080
3040 3=7+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

34
30 =7+0.88=7.88 
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13.3.7. ಒಂದು ತರಗತಿಯ 30 Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ತೂಕಗಳನುನ್ ಕೆಳಗಿನ Ļತರಣೆಯು ನೀಡುತಿತ್ದೆ. Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ತೂಕಗಳ ಮಧಾಯ್ಂಕವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ. 

 

 

 

 

ಮಧಾಯ್ಂಕ: 
    

ತೂಕ Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ 

40-45 2 2 
45-50 3 5 
50-55 8 13 
55-60 6 19 
60-65 6 25 
65-70 3 28 
70-75 2 30 

 
 

n=30, ⎟
⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

2
n =15 ಈ ಪಾರ್ಪಾತ್ಂಕವು  55-60 ವಗಾರ್ಂತರದ ಒಳಗೆ  ಇದೆ.  ಈ ವಗಾರ್ಂತರದ ಕೆಳಮಿತಿ l=  55   ವಗಾರ್ಂತರ ಗಾತರ್  h=5 

ಮಧಾಯ್ಂಕĻರುವ ವಗಾರ್ಂತರದ ಆವೃತಿತ್ f=6   Ŀಂದಿನ ವಗಾರ್ಂತರದ ಸಂಚಿತ ಆವೃತಿತ್ cf=  13 

ಮಧಾಯ್ಂಕ=l+
⎟⎟
⎟
⎟

⎠

⎞

⎜⎜
⎜
⎜

⎝

⎛ −

f

cfn
2 h=55+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛ −

6
1315 5=55+ ⎟

⎠
⎞

⎜
⎝
⎛

6
10 =55+1.67=56.67kg 

 
 

ತೂಕ (kg ಗಳĹಲ್) 40-45 45-50 50-55 55-60 60-65 65-70 70-75 

Ļದಾಯ್ಥಿರ್ಗಳ ಸಂಖೆಯ್ 2 3 8 6 6 3 2 




